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Сучасні зміни соціально-економічного характеру, які мають місце в країні диктують умови 
для посилення розвитку господарських процесів та підвищення рівня ефективності 
підприємництва в цілому. За таких умов єдиним шляхом підтримання стану відтворення хоча б 
на простому рівні є побудова дієздатних механізмів фінансової діяльності суб’єктів економічних 
відносин. 

На сьогоднішній день питання економічного змісту та ролі фінансового менеджменту в 
економіці країни залишаються відкрити, що і спонукає його вивчення та проведення даного 
дослідження. 

Дослідженню питань фінансових ресурсів присвячені праці Бланка І.О. [4], 
Угляренко О.М., Вольфман Б.А., Гудзь О.Є. та інших, які в своїх роботах по різному розкривали 
суть фінансових ресурсів та механізми управління зокрема грошовими коштами, активами 
підприємства чи найбільш ліквідними активами. 

Так склалося, що питанням запровадження фінансового менеджменту на середніх та малих 
підприємствах, присвячено мало уваги і публікацій. Тоді як відчувається брак в публікаціях щодо 
системності фінансового менеджменту на підприємствах, які б дали змогу та розкрили 
інформаційні аспекти сучасних інтеграційних векторів нашої країни. 

Формулювання цілей статті. Метою проведення даного дослідження є  визначення місця та 
ролі фінансового менеджменту в системі фінансового забезпечення діяльності та 
функціонування підприємства як механізму управління в контексті міжнародної інтеграції.  

Поняття фінансового менеджменту поєднує в собі дві категорії «фінанси» та «менеджмент» 
і безпосередньо стосується господарюючого суб’єкта. Поєднуючи ці поняття Кірейцев Г.Г. [7] 
визначає фінансовий менеджмент як процес управління формуванням, розподілом і 
використанням фінансових ресурсів суб’єкта господарювання та оптимізації обороту його 
грошових коштів з метою найбільш повної реалізації цілей підприємства. 

Гренінг Х. та Братановік С. вважають, що в умовах фінансової кризи потрібно 
здійснювати раціональне управління капіталом, яке дасть можливість використовувати нові 
інструменти управління, що враховують можливості використання інновацій [1,с.2]. 

В фінансовому менеджменті управління, що спрямоване на фінансове оздоровлення 
підприємства, являє собою систему принципів і методів розробки і реалізації комплексу 
спеціальних управлінських рішень, що на попередження і подолання фінансової кризи, а також 
на мінімізацію її негативних наслідків. Головною метою такого управління на думку Бланка І.О. 
є відновлення  фінансової рівноваги підприємства і мінімізація зниження його ринкової вартості, 
що викликано фінансовою кризою [2,с.589].  

Шевцова О.Й. розглядає специфіку поняття фінансового менеджменту з двох позицій: 
1. Як комплекс профілактичних заходів, спрямованих на недопущення фінансової кризи: 

системний аналіз сильних та слабких сторін підприємства, оцінка ймовірності банкрутства, 
управління ризиками (виявлення, оцінка та нейтралізація), упровадження системи запобіжних 
заходів тощо. 

2. Як систему управління фінансами, спрямовану на виведення підприємства з кризи, зокрема, 
за допомогою санації чи реструктуризації суб’єкта господарювання [3]. 

Будь-яке підприємство можна визнавати як законодавчу організаційно-правову форму 
взаємодії основних виробничих факторів або відповідних потенціалів (капіталу, робочої сили, 
менеджменту), застосованих при виробництві продукції для її реалізації [4]. 

На думку одного з відомих у діловому світі експертів у галузі фінансового менеджменту 
Хелферта Е., будь-який бізнес можна дати як взаємопов’язану систему руху фінансових ресурсів, 
викликаних управлінськими рішеннями [5]. Такий системний підхід корисний, оскільки він 
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відображає фінансову природу всієї діяльності бізнесу, а також подає її у фінансово-економічних 
термінах. 

Поддєрьогін А.М. розкриває фінансовий менеджмент як систему принципів, засобів та 
форм організації грошових відносин підприємства, що спрямована на управління його 
фінансово-господарською діяльністю, в яку входять: 

– розроблення і реалізація фінансової політики підприємства; 
– інформаційне забезпечення (складання і аналіз фінансової звітності підприємства); 
– оцінка інвестиційних проектів і формування «портфеля» інвестицій; 
– поточне фінансове планування та контроль [6]. 

Невід’ємною частиною економіки будь-якої країни є цілісність системи господарюючих 
суб’єктів, за умов якщо вони мають прибутковий характер, знаходяться на платоспроможному 
рівні і є економічно ефективними. За інших умов відбувається стагнація розвитку і занепад.  

Отже, в результаті проведених досліджень можна сказати, що проведена ідентифікація 
фінансового менеджменту в умовах інтеграції як фінансово-економічну систему, яка залежить від 
якості управлінських рішень. Розкрито теоретико-методичні аспекти фінансового менеджменту 
в частині функціоналу для забезпечення максимально можливого рівня фінансової дієздатності 
підприємств, та досягнення соціального ефекту. 
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